

В диссертационный совет Д. 212.183.06
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени
И.С. Тургенева»,
302026, Орловская область, г. Орел,
Наугорское шоссе, 40

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гузей Викторией Алексеевны на тему
«Концепция анализа устойчивого развития организации на основе
интегрального подхода», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 –
«Бухгалтерский учет, статистика»**

В настоящее время экономическая ситуация предприятия зависит от динамики изменений внешних факторов, непосредственно оказывающих воздействие на развитие предприятия, и это существенно усложняет систему принятия решений руководством, направленных на повышение устойчивости внедряемых изменений. При этом на задачу влияет отсутствие понимания, на каком этапе устойчивого развития находится само предприятие, чтобы правильно сделать выбор набора инструментов (методов и практик) трансформационного проекта.

В этой связи тема, выбранная автором, в качестве диссертационного исследования является весьма актуальной. Автор поставил своей целью разработку модифицированной концепции и научно-методических рекомендаций по анализу и оценке уровня устойчивого развития коммерческой организации на основе интегрального подхода.

В представленном автореферате диссертации с достаточной степенью полноты охарактеризована методологическая и теоретическая база исследования.

Новизна авторского подхода состоит в комплексном исследовании концептуальных основ устойчивого развития, как многоаспектного процесса осуществления изменений в рамках исследуемой системы.

В рамках диссертационного исследования Гузей Викторией Алексеевной было не только сформулировано понятие «анализ устойчивого развития», но и установлены его целевая установка, задачи, объекты, предмет и другие элементы.

Практическая значимость представленной диссертации состоит в том, что автор разработал и апробировал на ряде сельскохозяйственных предприятий методический инструментарий оценки уровня развития в разрезе видов устойчивости с применением конкретной совокупности показателей, определяющий основные параметры устойчивого развития экономического субъекта.

Исследование выполнено на основе официальных статистических данных, и рекомендации автора приняты к внедрению ФГБОУ ВО «Ростовский

государственный экономический университет» (РИНХ), а также рядом действующих коммерческих организаций сельскохозяйственной отрасли, что подтверждает практическую возможность использования авторских методик.

Однако, в качестве недостатка следует заметить следующее. В автореферате на стр. 5 приведены цель и задачи исследования. На наш взгляд, некорректно в рамках диссертации на соискание ученой степени доктора наук указывать «Целью научно-квалификационной работы является...».

Высказанное замечание не снижает общей высокой оценки исследования В.А. Гузей, как цельного и самостоятельного исследования, имеющего несомненную теоретическую и практическую значимость.

Результаты работы апробированы в выступлениях на международных и всероссийских конференциях. Автореферат и публикации адекватно отражают содержание исследования.

В целом автореферат позволяет утверждать, что диссертационное исследование на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода» соответствует требованиям п. 9–11, 13–14 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842), предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор, Гузей Виктория Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Коробкова

Имя: Оксана

Отчество: Константиновна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВО «Хабаровский государственный университет экономики и права»

Должность: заведующий кафедрой бухгалтерского учета, анализа и экономической безопасности

Контактные адреса:

e-mail: korobkova.ok@yandex.ru

телефон: +79145418035

почтовый адрес: 680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134

Личная подпись: *Оксана* 15.09.2022

Подпись Коробкова О.К.

заверяю Андрей



Андрей Павлович Тихоокеанская